
Rilevazioni delle opinioni degli 
studenti frequentanti a.a. 2022-23
• Risultati aggregati dell’Ateneo e di tutti i corsi di studio per indicatori

• Dettaglio per ogni corso di studi dell’indicatore 1 «Azione didattica»
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Calcolo degli indicatori

I primi grafici mostrano le risposte positive degli studenti suddivise per corso di 
laurea rispetto ai seguenti 5 indicatori.

INDICATORE 1: Azione didattica

Il docente stimola / motiva l'interesse verso la materia?
Il docente espone gli argomenti in modo chiaro?

INDICATORE 2: Aspetti organizzativi

Il materiale didattico (indicato e disponibile) è adeguato per lo studio della materia?
Le modalità di esame sono state definite in modo chiaro?
Gli orari di svolgimento di lezioni, esercitazioni e altre eventuali attività didattiche sono rispettati?
L'insegnamento è stato svolto in maniera coerente con quanto dichiarato sul sito web del corso di studio?

INDICATORE 3: Soddisfazione complessiva

Ti ritieni soddisfatto di come è stato svolto questo insegnamento?

INDICATORE 4: Aspetti logistici Iuav

Le aule in cui si svolgono le lezioni sono adeguate?
I locali e le attrezzature per le attività didattiche integrative sono adeguate?
Ritiene adeguata l'articolazione settimanale dell'orario delle lezioni?

INDICATORE 5: Puntualità

Gli orari di svolgimento di lezioni, esercitazioni e altre eventuali attività didattiche sono rispettati?

Presidio della qualità
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Rilevazione opinioni studenti frequentanti 2022-23
Indicatore 1: AZIONE DIDATTICA per ogni cds e tot. ateneo alle risposte "Decisamente si" e "Più si che no"

Fonte: banca dati IUAV - ottobre 2023

INDICATORE 1: AZIONE DIDATTICA ATENEO - indicatore 1: AZIONE DIDATTICA

Ateneo
82,6
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Rilevazione opinioni studenti frequentanti 2022-23
Indicatore 2: ASPETTI ORGANIZZATIVI per ogni cds e tot. ateneo alle risposte "Decisamente si" e "Più si che no"

Fonte: banca dati IUAV - ottobre 2023

INDICATORE 2: ASPETTI ORGANIZZATIVI ATENEO - indicatore 2: ASPETTI ORGANIZZATIVI

Ateneo
86,3
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Rilevazione opinioni studenti frequentanti 2022-23
Indicatore 3: SODDISFAZIONE COMPLESSIVA per ogni cds e tot. ateneo alle risposte "Decisamente si" e "Più si che no"

Fonte: banca dati IUAV - ottobre 2023

INDICATORE 3: SODDISFAZIONE COMPLESSIVA ATENEO - indicatore 3: SODDISFAZIONE COMPLESSIVA

Ateneo
77,5
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Rilevazione opinioni studenti frequentanti 2022-23
Indicatore 4: ASPETTI LOGISTICI IUAV per ogni cds e tot. ateneo alle risposte "Decisamente si" e "Più si che no"

Fonte: banca dati IUAV - ottobre 2023

INDICATORE 4: ASPETTI LOGISTICI IUAV ATENEO - indicatore 4: ASPETTI LOGISTICI IUAV

Ateneo
75,2
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Rilevazione opinioni studenti frequentanti 2022-23
Indicatore 5: PUNTUALITÀ per ogni cds e tot. ateneo alle risposte "Decisamente si" e "Più si che no"

Fonte: banca dati IUAV - ottobre 2023

INDICATORE 5: PUNTUALITÀ ATENEO - indicatore 5: PUNTUALITÀ

Ateneo
90,0
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Indicatore 1: AZIONE 
DIDATTICA per ogni cds

I grafici successivi forniscono una rappresentazione visiva dei risultati 
dell'indicatore 1 (Azione didattica) per ciascun corso di studi.

Ogni punto corrisponde ad un singolo insegnamento ed è confrontato con il 
risultato complessivo dell’Ateneo (in rosso) e con il risultato totale del corso di 
studi preso in considerazione (in verde).
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Rilevazione opinioni studenti frequentanti 2022-23
Ind. 1 AZIONE DIDATTICA sulle risposte "Decisamente si" e "Più si che no" (%)

L4 Design - 575 questionari

Iindicatore 1: AZIONE DIDATTICA tot. cds Indicatore 1: AZIONE DIDATTICA tot. Ateneo Indicatore 1: AZIONE DIDATTICA insegnamenti del cds

Ateneo
82,6%

cds
84,1%

Fonte: banca dati IUAV - ottobre 2023
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Rilevazione opinioni studenti frequentanti 2022-23
Ind. 1 AZIONE DIDATTICA sulle risposte "Decisamente si" e "Più si che no" (%)

L4 Design della moda e arti multimediali - 3.843 questionari

Iindicatore 1: AZIONE DIDATTICA tot. cds Indicatore 1: AZIONE DIDATTICA tot. Ateneo Indicatore 1: AZIONE DIDATTICA insegnamenti del cds

Ateneo
82,6%

cds
79,8%

Fonte: banca dati IUAV - ottobre 2023
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Rilevazione opinioni studenti frequentanti 2022-23
Ind. 1 AZIONE DIDATTICA sulle risposte "Decisamente si" e "Più si che no" (%)

L4 Design del prodotto, della comunicazione visiva e degli interni + Disegno industriale e multimedia - 3.498 
questionari

Iindicatore 1: AZIONE DIDATTICA tot. cds Indicatore 1: AZIONE DIDATTICA tot. Ateneo Indicatore 1: AZIONE DIDATTICA insegnamenti del cds

Ateneo
82,6%

cds
81,8%

Fonte: banca dati IUAV - ottobre 2023
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Rilevazione opinioni studenti frequentanti 2022-23
Ind. 1 AZIONE DIDATTICA sulle risposte "Decisamente si" e "Più si che no" (%)

L17 Architettura B06+B07 - 7.471 questionari

Iindicatore 1: AZIONE DIDATTICA tot. cds Indicatore 1: AZIONE DIDATTICA tot. Ateneo Indicatore 1: AZIONE DIDATTICA insegnamenti del cds

Ateneo
82,6%

cds
81,3%

Fonte: banca dati IUAV - ottobre 2023
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Rilevazione opinioni studenti frequentanti 2022-23
Ind. 1 AZIONE DIDATTICA sulle risposte "Decisamente si" e "Più si che no" (%)
L21 Urbanistica e pianificazione del territorio G05+G09 - 2.084 questionari

Iindicatore 1: AZIONE DIDATTICA tot. cds Indicatore 1: AZIONE DIDATTICA tot. Ateneo Indicatore 1: AZIONE DIDATTICA insegnamenti del cds

Ateneo
82,6%

cds
84,0%

Fonte: banca dati IUAV - ottobre 2023
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Rilevazione opinioni studenti frequentanti 2022-23
Ind. 1 AZIONE DIDATTICA sulle risposte "Decisamente si" e "Più si che no" (%)

LM4 Architecture - 956 questionari

Iindicatore 1: AZIONE DIDATTICA tot. cds Indicatore 1: AZIONE DIDATTICA tot. Ateneo Indicatore 1: AZIONE DIDATTICA insegnamenti del cds

Ateneo
82,6%

cds
85,6%

Fonte: banca dati IUAV - ottobre 2023
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Rilevazione opinioni studenti frequentanti 2022-23
Ind. 1 AZIONE DIDATTICA sulle risposte "Decisamente si" e "Più si che no" (%)

LM4 Architettura - 4.589 questionari

Iindicatore 1: AZIONE DIDATTICA tot. cds Indicatore 1: AZIONE DIDATTICA tot. Ateneo Indicatore 1: AZIONE DIDATTICA insegnamenti del cds

Ateneo
82,6%

cds
86,5%

Fonte: banca dati IUAV - ottobre 2023
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Rilevazione opinioni studenti frequentanti 2022-23
Ind. 1 AZIONE DIDATTICA sulle risposte "Decisamente si" e "Più si che no" (%)

LM12 Design del prodotto, della comunicazione e degli interni - 1.498 questionari

Iindicatore 1: AZIONE DIDATTICA tot. cds Indicatore 1: AZIONE DIDATTICA tot. Ateneo Indicatore 1: AZIONE DIDATTICA insegnamenti del cds

Ateneo
82,6%

cds
79,3%

Fonte: banca dati IUAV - ottobre 2023
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Rilevazione opinioni studenti frequentanti 2022-23
Ind. 1 AZIONE DIDATTICA sulle risposte "Decisamente si" e "Più si che no" (%)

LM48 Urbanistica e pianificazione del territorio - 1.036 questionari

Iindicatore 1: AZIONE DIDATTICA tot. cds Indicatore 1: AZIONE DIDATTICA tot. Ateneo Indicatore 1: AZIONE DIDATTICA insegnamenti del cds

Ateneo
82,6%

cds
84,6%

Fonte: banca dati IUAV - ottobre 2023
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Rilevazione opinioni studenti frequentanti 2022-23
Ind. 1 AZIONE DIDATTICA sulle risposte "Decisamente si" e "Più si che no" (%)

LM65 Arti visive e moda - 646 questionari

Iindicatore 1: AZIONE DIDATTICA tot. cds Indicatore 1: AZIONE DIDATTICA tot. Ateneo Indicatore 1: AZIONE DIDATTICA insegnamenti del cds

Ateneo
82,6%

cds
84,0%

Fonte: banca dati IUAV - ottobre 2023
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Rilevazione opinioni studenti frequentanti 2022-23
Ind. 1 AZIONE DIDATTICA sulle risposte "Decisamente si" e "Più si che no" (%)

LM65 Teatro e arti performative - 431 questionari

Iindicatore 1: AZIONE DIDATTICA tot. cds Indicatore 1: AZIONE DIDATTICA tot. Ateneo Indicatore 1: AZIONE DIDATTICA insegnamenti del cds

Ateneo
82,6%

cds
87,0%

Fonte: banca dati IUAV - ottobre 2023
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